

## Správa trénera reprezentačného výberu žien na EWC 2014 v Berlíne

**Účastníci podujatia:** Petra Stanková, Michaela Blažeková, Kristína Koseková, Jana Karlíková, Alena Baluchová, Kristína Šramková

**Tréner:** René Blažek

**Vedúci výpravy:** Igor Šramka

Táto nominácia vzišla z poradia v bodovacom rebríčku aktuálnej sezóny. Hráčky sa zúčastnili tohto podujatia na vlastné náklady s percentuálnym príspevom zväzu. Výkonnosť jednotlivých hráčok okrem Petry Stankovej a Michaely Blažekovej zodpovedá ich doterajším umiestneniam v rôznych podujatiach po Slovensku alebo v zahraničí, či už z dôvodu nízkeho veku alebo absencie lepšej a cielenej prípravy na takéto podujatie. Čo sa týka spomenutých dvoch hráčok, očakávanie umiestnenia boli vyššie ako z mojej, tak aj z ich strany, čo sa podpísalo aj na ich psychickej pohode počas podujatia. Zvyšujúcim sa tlakom na dobrý výsledok pribúdali zbytočné chyby a častokrát sa nechávali dievčatá rozladiť nezmyselnými drobnosťami. Je veľmi dôležité pripravovať jednotlivých reprezentantov nie iba ako hráčov na dráhach, ale aj ako vrcholových športovcov v globálnom merítku po ich kondičnej a psychickej stránke. Ak majú byť schopní konkurovať hráčom s vyšších pozícií musia sa ich tréningové metódy zmeniť a mali by tento šport začať brať viac ako spôsob ich života a nie ako ich hobby. Je ťažké vyžadovať niečo také od ľudí, ktorí majú zamestnanie a nemajú napr. dostatočný príjem, aby dokázali vykryť rôzne výdavky vyplývajúce z prípravy. Myslím si, že práve zväz by mal hľadať prostriedky a cestu ako im v tomto čo najviac pomáhať. Absencia prípravy však vyplýva aj z nedostatočného množstva trénerov, ktorí by dokázali jednotlivých športovcov pripravovať tak, aby po ich spolení v podobe družstva alebo 3čl. tímov, boli títo schopní spoločne vytvárať dobrú atmosféru ostatným hráčom a aby sa mohli jeden na druhého na dráhach spoľahnúť. Z tohto podujatia som si odniesol skvelú skúsenosť, ktorú asi nedokáže tréner simulovať v žiadnom prostredí a to pracovať s tímom, ktorý je mladý a nepracuje v ňom tá správna tímová chémia. Čo sa týka samotného hrania, myslím si, že výsledky nie je nutné komentovať a ja osobne som rád a musím pochváliť všetky účastníčky za ich výkony, hlavne tie ktorých zaujímala viac hra ako okolité hviezdne obsadenia. Zväzu by som chcel odporučiť, aby prípravu na každé ďalšie podujatie zahájila s ročným predstihom a nie ako tomu je teraz (na prípravu mali hráčky 21 dní) a aby zväz nezmyselné výjazdy do zahraničia s momentálnym hráčskym potenciálom. Taktiež odporúčam používať podmienky európskeho charakteru na ligách a podujatiach organizovaných zväzom (mazanie s ratiom 4,5 a viac nie je nikomu prospešné a je určené na komerčné turnaje). Dané prostriedky by bolo lepšie a rozumnejšie investovať do rozvoja budúcich nádejí, juniorov a do hráčov, ktorí sa kvalifikujú na medzinárodné podujatia podľa daných kritérií. Na záver si dovoľím kritizovať už len pozíciu p. Šramku ako oficiálneho vedúceho výpravy, ktorého úlohou bolo hlavne zabezpečiť všetky potrebné požiadavky tímu. Ak po intervencii zo strany celého tímu a hlavne mňa ako trénera nerešpektoval žiadosť, ktorá mu ako osobe bola slušným spôsobom vysvetlená na tímovom mítingu, nepomohol takto k lepším výsledkom a ani k zlepšeniu celkovej atmosféry počas celého šampionátu.

15.6.2014 Poprad

René Blažek ml.